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Mi lesz Béesben?
Amióta a koalíció van kormányon, 

a delegáció most másodszor ült össze 
tanácskozásra Becsben. Az első tanács­
kozás lefolyására még élénken emlé­
kezhetünk mindnyájan. Csinos kis bot­
rányokat scenirozott akkor a bécsi moh, 
hihetően nem a maga fejétől, a dele­
gátus urak tiszteletére. Utcai tumultus, 
ablakbeverés, vad orditozás, ezekben 
excallált akkor a tömeg, nem tudni 
miért, de hogy kinek sugallatara, azt 
könnyű kitalálni.

Most valószínűen elmarad ez a 
rikító staffage és a tanácskozás nyu­
godt mederben es nyugodtan, minden 
zavar nélkül fog lefolyni. Nem azért 
maradnak el az utcai kraválok, mintha 
nekünk több barátunk volna Becsben 
ma, mint volt harmadéve, de mert a 
helyzet azóta jelentősen megváltozott. 
Akkor hivatalosan is nyílt háborúban, 
vagy mondjuk olyan fegyverszünetben 
éltünk Ausztriával, amely a csetepatét 
nem zárta ki; azóta pedig tiz észtén 
döre békét kötöttünk.

Az utca bevonása a politikába, a 
meghívott vendégek ellen való barbár 
tüntetés, akkor sem vallott valamely 
rátartós, finnyás Ízlésre, a nemzetközi 
jog skrupulózus tiszteletere; ma azon 
bán beleütköznék egyenest abba a 
kötésbe, amelynek respektálását tiz 
esztendőre mind a két állam ünnepé­
lyesen fogadta.

S az is valószínű, hogy a dele­
gációk tanácstermeiben sem lesz a harc 
zajos és hosszantartó. Az osztrák de­
legációnak ugyan volna hajlama, hogy 
heves harcot provokáljon a katona 
kérdés felvetésevei. Az indító ok nem 
a katonakérdés megoldása volna ez 
esetben, hisz az a kérdés még nem 
érett meg a megoldásra, hanem a két 
delegáció hajbakapatása. Az osztrák 
delegáció indítvány s aztán határozat 
formájában szőnyegre akarja keríteni 
a katonatiszti fizetések rendezését. 
Hogy ez csak fogás, amely esetleg 
felkavarja az epét, azzal az osztrák 
delegáció tisztában van. lisztaban van 
azzal is, hogy a kérdés megoldása 
nincs módjában a két delegációnak, 
hogy a kérdés rendezésében még csak 
nem is illetékes.

A katonatiszti fizetéseket csak a 
két állam kormánya és parlamentje 
intézheti el kölcsönös megállapodás 
formájában. Magyarország nem zárko-_______—____

OMT bútor-raktárban levő 
helyszűke miatt — minden

zik el mereven a katonatiszti fizetések 
rendezése elől. Magyarországon nincs 
olyan párt, hacsak a nemzeti demo­
kraták nem, amely ne vallaná, hogy 
a hadseregre nemcsak a dinasztiának, 
Ausztriának vai\ szüksége, de szüksé­
ges nekünk is. A magyar közvélemény 
elvben már hözzájárult, hogy a tiszti 
fizetések rendeztessenek. Ez a kérdés 
azonban kapcsolatos egynéhány más 
olyan kérdéssel, amelyek megállapodás 
nélkül ma nem foghatók tárgyalás alá. 
Ezek a kérdések kikapcsoltattak, hogy 
a viszály magvetése megakadályoz- ’ 
tassék.

Ezért nem tartunk tőle, hogy a 
katona-kérdés bármi formában való 
szőnyegre kerítése komolyabb bajt 
támaszthasson. S itt nem számíthatunk 
az osztrákoknak sem jóindulatára, sem 
udvariasságára. Csak az utolsó negy­
ven ev alatt is megtanulhattuk, ha 
nem tanultuk volna meg korábban, 
hogy kábaság volna akár jóindulatra, 
nkár udvariasságra számítani ; hogy a 
Lajthán túl kedves minden alkalom, a 
mikor borsot törhetnek az orrunk alá. 
De megtanultuk azt is, hogy nekünk 
nem szükséges mindig tüszkölnünk ; 
hogy ne ugorjunk minden provoká- 
lásra. Hogy valahogy megértsük egy­
mást, hogy közösségben élhessünk, az 
nem annyira a mi érdekünk, mint 
inkább Ausztria érdeke. Most egyelőre 
legalább tiz esztendónyi huza-vona 
után találunk formát a közös eletre. 
Az osztrákokat talán bosszantja, hogy 
a közösségért ma nem csupán áldo­
zatot hozunk, pedig ahhoz nagyon is 
hozzá szoktak, hanem az áldozatokért 
kapunk is valamit. Hihetik, hogy 
ezért dukál nekik valami kárpótlás. 
Tehát, ahol tehetik, gátat emelnek az 
utunkba, amikor pedig nem tehetik, 
legalább bosszantanak. Azt azonban 
nem hiteti el velünk senki, hogy ez 
az inkább jámbor, mint jóizlésű 
akarozás akkor is tarthat, a mi­
dőn erdekbe, tudniillik az ő érdekükbe 
ütközik. A bosszú nem kutya, a mint 
egy már lejátszott operett hirdette, de 
az erdek, az édes, a kívánatos kis 
haszon nieg kevésbbé kutya. Mar pe­
dig Ausztriának sem volna belőle 
semmi haszna, hogy a katona kérdés­
ből bonyodalmat tamaszszon- Aztán s 
ebben bizakodnak leginkább, a mint 
mar előbb mondtuk, a delegációnak 
ez nem is áll módjában. Támadhat 
egy kis izgalom mind a két delegáció 
bán mesterséges módon, de abból 

nem lesz vihar. Az osztrákoknak épp 
úgy érdekük, mint nekünk, hogy a 
delegációk minél rövidebb idő alatt, 
minél simábban végezzék dolgukat.

Kecskemét konyhakertészete.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

most megjelent Évkönyvéből adjuk az 
alábbi közérdekű cikkel:

A mezőgazdaság belterjes fejlődésé­
vel ezidő szerint a kertészeti ipar is ör­
vendetes haladást mulat fel. Érdekes ez 
zel foglalkozni, midőn azt látjuk, hogy a 
kertészetet, illetőleg a kertészet különböző 
ágait nemcsak Kecskeméten, de hazánk­
ban, különösen a homok vidékeken a mező­
gazdasági ipar körébe bevonják.

A kertészet a mezőgazdasági terme­
lés legintensivebb foka léven, igen helyes 
dolog, hogy a gazdák csaknem nélkülöz­
hetetlen részének tekintik a mezőgazda­
ságnak. Mert tulajdonképpen alig választ­
ható el szabatosan attól, minthogy ennek 
mivelése gondosabb munkálását és széle- 
sebbkörü szakismeretet igényel.

De a kertészeti iparnak is több fő 
ágai különböztethetők meg, ugyanis sző­
lészeti, gyümölcsészeti és konyhakertészeti 
gazdaság. A régebben nagyobb uradalmak 
bán, vagy előkelőbbeknél kedvtelésből 
űzött virág vagy diszkertészet még ezidő 
szerint sem vonatott be a tulajdonképeni 
mezőgazdasági ipar körébe.

Kecskeméten a szőlő és gyümölcs­
kertészet legrégibb idő óta otthonos fej­
lődésére Kecskemét mezőgazdasági monog 
raphiájának írója igen sok érdekes adatot 
talál Kecskemét város levéltárában. Ez a 
munka nagy fontosságú és érdekes, helye­
sebben szólva teljesen közérdekű tanul­
mányul fog szolgálni.

Magara a konyhakertéezetre sem fö­
lösleges, hogy ezzel az érdeklődők foglal­
kozzanak. Erre vonatkozó legújabb ada­
tok azt mutalják, hogy Kecskeméten a 
szakértelemmel űzött konyhakertészeti ipar 
a most is fennálló városi műkert telepíté­
sével alapittalott meg.

Szerencsés választás volt, hogy a 
negyvenes években a gondos városi ható­
ság a felejthetetlen emlékű derék Bakula 
Mártont, nemcsak gyakorlati, de elméleti 
tekintetben is igen jeles kertészt bizta 
meg, hogy konyh; kertészet meghonosítá­
sára Kecskemét varos közvetlen közelében 
a X. tized tőszomszédságában mintakertet 
készítsen.

Bakula Márton főkoitész címmel, 
mint várobi tisztviselő nemcsak kertet 
rendezni volt hivatva, do valóságos ker­
tészeti iskolát is alapított.

Mennyire népszerű volt akkor ez a 
dolog, látni lehet abból, hogy akkori igen 
tekintélyes városi tanácsos Simonyi János 
aki később legfőbb itélőszéki bírói méltó­
ságra emelkedett — György fiát, továbbá 
Szabó Lajos köztiszteletben álló gazda és 
elek 1 us polgár, Albert fiát a kertészeti 
pályára Bakula Márton iskolájában nevel­

tömegbútor
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tették Ezen példákat többen követték és 
Bakuin Márton kertészeti iskolájának több 
növendéke elkezdte Kecskeméten a kony­
hakertészeti ipart folytatni.

Simonyi György, jeles kertésznöven­
dék sajat költségén a várostól törlesztésre 
vásárolt telken, a körösi oiszágut mellett 
telepített konyhakertészetet.

Szabó Albert szintén igen jeles ta­
nítványa Bakuin Márton főkertésznek, az 
atyja birtokán, közvetlen a város mellett, 
a szolnoki kapuban mintaszerű konyha­
kertészetet rendezett be, igy ő utánunk 
többen, a műkerti iskolából kikerültek, 
kezdtek részint bérelt telken, részint pe­
dig a saját birtokukon konyhakertészetet 
művelni.

Fájdalom, hogy megakasztotta a köz­
bejött politikai válság ezen életpályának 
folytatását. Az alkotmányos élet letűnése 
alatt megbénulva szünetelt ez a közérdekű 
iparag is, a hatvanas évek elején pedig 
az országos gazdasági válság csak nem 
végkép szunnyadásba ejtette es meg- 
zsibbasztotta egész országban a mezöj 
gazdászatot is, minden mellékágaival 
együtt.

Csak mikor visszaállíttatott hazánk 
alkotmányos élete, kelt fel újra a mező 
gazdasági ipar, mclylyel visszanyerte ere­
jét a tevékeny gazdasági élet, egymásután 
rohamosan alakultak a gazdasági egvesü 
lelek és az 1871 ben megalakult Kecs­
keméti Gazdasági Egyesület, termény ki 
állilásokat rendezve, pártolása alá vette 
a konyhakertészeti ipart. A termelő kiál 
litókat jelentékeny jutalmakkal díjazta, 
kitüntetési oklevelekkel a kertészeti ipar 
emelésére buzdította. Evről-évre szaporo­
dott Kecskeméten az értelmes konyhaker­
tészek száma. Heh i fogy asztásra évenkint 
kellő vetemény kerüli a kecskeméti zöld­
séges piacra.

E mellett kiviteli elárusitásra is nagy 
mennyiség szállíttatott el a kecskeméti 
piacról.

Ez időszerűit Kecskeméten részint 
vagy mondhatni legtöbben a saját birto­
kaikon, részint bérelt vagy feles termesz­
tői minőségben 5G alaposan végzett, ta­
nult konyhakertész foglalkozik ezen köz­
érdekeket képező és jövedelmező kere­
seti forrást alkotott nemes kertészeti ipar­
ágban.

Ilyen konyhakertészet van Kecske­
méten, az úgynevezett Körösi hegyben 12 
saját földön, 8 és 4 feles földön, 12 hold 
területei]; Urréten 6, 3 saját birtokon, 3 
feles földön, 7 és fel hold területen ; Má­
ria kegyben 7, 6 saját birtokon, 1 bérelt 
földön, 7 hold területen ; Budai hegyben 
7, mind saját földön, 7 és fél hold terü­
leten ; Vacsi hegy ben 13, 9 saját földön, 4 
feles földön, 11 hold területen; Szolnoki 
hegyben 3, mind feles földön, 4 és fél 
hold területen ; Talfájában 6, 3 saját föl­
dön, 2 feles, 1 bérelt földön, 9 hold terü­
leten; Nyírben 1 bérelt földön, l és fél 
hold területen : Teglatelepen 1 feles föl­
dön háromnegyed hold területen.

Magáról a zöldségtermesztés tovább­
fejlődéséről jövőre.

Csillén Benő.

Igazítás.
A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A Kecskeméti Lapok folyó évi jan. 
28 iki számának „Napi hirek*4 rovatában 
a Kecskeméti Gazdasági Egyesület évzáró 
közgyűléséről megjelent közlemény egye­
bek között azt mondja, hogy: „az 1907. 
évi számadásnál és felmentvény megadá­
sánál az Egyesület komolyságával össze 
nem egyeztethető inzultus isméi lődölt 
meg, de a jelenlevők óriási többsége az 
Elnökségnek és a felügyelőbizottságnak 
teljes elégtételt szolgáltatott, amikor 
méltatlankodva fordult el a konkolyhin- 
töktöl/

Miután az 1907. évi számadásnál én 
szólaltam fel s midőn az elnök szavazásra 
bocsátotta a kérdést, a nélkül, hogy a 
dr. Kiss Kálmán ügyész ur és általa fél­
remagyarázott szavaim megvilágítására 
nekem szót adott volna, én távoztam el 
annak kijelentésével, hogy: „Itt nincs 
mit tárgyalni !“ Nem kételkedhetem, hogy 
az idézett szavak reám vonatkoznak és 
amink részéről, aki ilyet Írni képes a nyil­
vánosság számára, még olyanabb elő­
adásra lehetek elkészülve magáninformá­
cióknál. Ezért legyen szabad a tény­
állást e helyen a maga egyszerűségében 
előadnom.

Az 1907. évi közgyűlés alkalmával 
a Homoki Gazdak Naptárában közzétett 
1906 évi pénztári forgalom és az 1907. 
évi költségelőirányzat tételeinek megvizs­
gálása és összevetése alapján kimutattam 
volt, hogy úgy az 1906 évi pénztári for­
galom hiánnyal végződött, mint az 1907. 
évi költségelőirányzatnál hiány mutatko­
zik és ezért azt a kérést intéztem a Gaz­
dasági Egyesület vezetőihez, hogy az 
egyesület ügyeinek vezetésénél hiányok 
előállását lehetővé tevő intézkedésektől 
óvakodjanak, mert az egyesület vagyona 
különben elfogy.

Ezt a lettemet ugyan a Homokban 
az illető gyűlésről megjelent jelentés úgy 
tüntette fel, mintha szavazásra vittem 
volna a dolgor a zárszámadás, illetve 
költségvetés el vagy el nem fogadása fe­
lelt, holott kifejezetten kijelentettem volt, 
hogy szavazást nem óhajtok, de azért re 
méltem, hogy az 1907. évi zárszámadás 
és 1908. évi költségvetés oly kifogástalan 
sággal lesznek összeállítva, hogy módom 
bán lesz ezt illendően elismerni.

A nyomda azonban késett a kinyo- 
matással és az 1907. Évkönyv, melyben 
ezek foglaltatnak, csak a közgyűlés meg­
kezdésére kitűzött idő után került kiosz­
tásra, a közgyűlés maua pedig 10 óra he 
lyett 11 órakor vette kezdetét.

Én erre, aira való tekintettel, hogy 
ily körülmények között a kültagoknak 
módjukban nem lehet az, hogy a zárszá 
madást és költségvetést komoly bírálat 
tárgyává tegyék és azok mellett vagy el 
len meggyőződésből állást foglaljanak, 
azt kértem, hogy azok tárgyalása a jövő 
vasárnapra halaszlassék s midőn a gyű­
lés Kovács Sándor ur indítványára elha­
tározta, hogy azok tárgyalásába belemegy, 
de jövőre azoknak egy héttel előbb kiosz­
tását kívánja, a zárszámadás bemutatása 
alkalmából azon kéréssel fordultam az 
egyesület elnökségéhez, hogy a pénztár­
vizsgálati és felügyelőbizottsági jelentést 
jövőre oly kép sző végeztesse, hogy azon 
kimutatásoknak a pénztári könyvekkel és 
leltári jegyzékkel egyezése is igazoltas­
sák az említett jelentésben, amelyek az 
Évkönyvben mint vagyonleltár, illetve 
1907. évi pénztári forgalom kinyomatásra 
kerüllek, mert enélkül az, amire a pénz­
tárvizsgálati és felügyelőbizottsági jelen­
tés vonatkozik, nem fekszik a közgyűlés 
előtt s azok a kimutatások, melyek a 
közgyűlés elé kerülnek, nem tekinthetők 
arra alkalmasoknak, hogy a zárszámadás 
helyességének megítélésére és a fel­
mentvény megadására alapul szolgál­
hassanak.

Ezek a felszólalásaim voltak azok a 
konkolyhintő inzultusok, melyek közül dr. 
Kiss Kálmán az utolsót odamagyarázta, 
hogy én a kefelenyomatoknak a felügyelő­
bizottság által megvizsgálását kívánom, 
mig az elnök ugyanebből sehogy sem 
akarta megérteni, hogy én éppen azt nem 
látom igazolva, hogy a kinyomatott va­
gyonleltár és pénztári forgalmi kimutatás 
a pénztári könyveknek és leltári jegyzék 
nők a felügyelőbizottság előtt feküdt hi­
teles kivonata, de ennek megmagyarázá 
sára még sem adta meg nekem a szót.

Kecskemét, 1908. január 28

Dr. Móricz Károly 
jogakad tanár.

SZÍNHÁZ.

Műsor
— 1907. január hó 39-tól február hó 2-ig. —

Csütörtökön: Koldusdiak. (Páros bérlet.) 
Pénteken: Táncos regiment. (Felárak) 
Szombaton : Koldusdiák (Páratlan bérlet ) 
Vasárnap délután : János vitéz. (Félárakkal) 

— Este: Tiszt urak a zárdában (Páros bérlet.;

Előkészületre kitűzettek : „Rubens 
tein Bersabé/ „Boccaccio/ „Angot, a ko­
fák leánya/ „Nászinduló/

Gretchen A cím után Ítélve azt 
hiszi ugyebár a nyájas olvasó, hogy ez 
valami fölötte ártatlan, poétikus darab 
lehet; bizonyára az ideális örök szerelem 
apotheosisa s talán az egész cselekmény 
központjában egy ártatlan kis leányka — 
a neve is milyen bájos, Gretchen — áll, 
a kinek apró kedves kis szerelmi ügye 
ér a darab végén természetesen szerencsés 
fordulatot, a mely fordulatot a gyors kö­
zelségben levő anyakönyvvezető, vagy 
mondjuk, pap lát el sírig tartó szankció 
val. Szóval kívülről fehér, de belülről 
bohózat, igazi francia bohózat a legjavá- 
bó1. Igaz, hogy német polgárok követték 
el, a cselekménye is német földön játszik, 
de a tiszteletreméltó társszerzőknek, Davis 
és Lipschíitz uraknak, épenséggel nincs 
okuk bármi miatt is szégyenkezni. Csi 
náltak ők olyan finom bohózatot, a mely 
akár Ordonneaunak. akár Feydaunak is 
egész bátran becsületére válna. Olyan 
világosan és tisztán beszélnek, hogy iga­
zán a legnagyobb jóakarattal sem lehet 
félreérteni ; kétértelműségről tehát ne is 
beszéljünk. De franciák ők egyéb tekin­
tetben is; a bohózat csup i szellem, csupa 
ötlet. A kisvárosi nyárspolgári élet rajza 
kitűnő és egy két alakjának megfabriká- 
lása avatott kézre vall. A sok elmés for­
dulat, eredeti jó ölletek közepette az em­
ber szinto el is felejti azt a sok malac- 
ságot, a molylyel e kis irásmű oly fölös 
bőséggel el van látva.

Az előadás élénkségével és eleven­
ségével szinte meglepetést kelt. A cím­
szerepet Kondráth Ilonka személyesítette 
teljes sikerrel; rokonszenves bájos egyé­
nisége minden irányban érvényesült a 
neki illő szerepben. A hatás, a melyet 
művészi játékával elért, úgyszólván jele­
netről jelenetre fokozódott. Magas kacag- 
tatóan pompás figurát mutatott be, mint 
a fenség kamarása; mondhatni minden 
szavát harsogó derültség kísérte. Holtai 
kitűnő alakítása csak öregbítette eddigi 
sikereit ; vele együtt igaz elismerés illeti 
a községi triumvirátus két tagját, Nomé- 
nyit és Boldizsárt. Ha Rogoz Imrében, a 
fenség személyesitőjében kissé több ele­
venség és élet lett volna, az előadást, a 
melyben még Szűcs Irén, Czakóné és Vi­
dor Ferike vettek részt, a legsikerültebb 
közé sorozhatnók. Még csak annyit, hogy 
a színházban kevesen voltak, nagyon 
kevesen.

*♦* A jövö esztendő. Mariházy Mik­
lós, a kecskeméti színház uj igazgatója 
hozzálátott társulata szervezéséhez. Szer­
ződtette eddig a következőket: Gyárfás 
Ödön baritonistát a székesfehérvári tár­
sulattól, Fenyéri Mór jollemszinészt a 
pécsi társulattól, Tábori Imre és Ujváry 
Lajos komikusokat az Intim-szinháztól, 
Bende Ödön ügyelőt a Modern színház­
tól, Oláh Gyula szerelmes színészt az 
Országos Szülészeti Iskolából, Tüzes Fe* 
renc főszabót a zombori társulattól. Szer­
ződtette továbbá Mariházy igazgató Verő 
Varga Ilona énekesnőt és Bartók Edith 
anyaszinésznőt. Ezen kívül több első­
rangú vidéki erővel most folytat szerződ- 
tetési tárgyalásokat. A Szülészeti Köz­
löny legutóbbi számában Mariházy fel­
hívást tesz közzé, amelyben a társulatán 
hoz tagokat korcs.
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A mezőgazdasági állapot.
— A földmivelési miniszter jelentése. —-

A földmivelésügyi miniszterhez a 
gazdasági tudósítóktól január 15 ig beér­
kezett jelentésok alapján a vetések állása 
a következő volt:

December hónap második felében 
eléggé enyhe és többnyire szép napos, 
itt-ott esős és helyen kint havazással pá­
rosult nedves időjárás uralkodott, amely­
nek hasznát vette a gazdaközönség utó 
munkájának befejezésében. De jó hatással 
volt az enyhe időjárás a kelőfélben volt 
zsenge és különösen a bokrosodásban ál­
lott vetésekre, amelyek ugyan most a ja­
nuár elején bekövetkezett eiős hideg idő 
járás következtében — mivel a vetések 
nagyobbára hótakaró nélkül állanak — 
itt-ott már szenvedtek is.

A zord időjárás következtében hóta­
karót kívánnak a vetések. Hozzájárul a 
kedvezőtlen telelési állapothoz az a körül­
mény is, hogy az őszi szántás és vetés 
munkája igen sok helyen a tél bekövet* 
keztéig tartott, tehát igen sok vetőmag 
nem csírázott ki még és további sorsát 
az idő sorsától várja.

A beérkezett területbecslési adatok 
önként érthotőleg nem tekinthetők feltét 
lenül hiteleseknek. E tekintetben való hi­
telesebb tájékoztatás kedvéért a bevetett 
terület kiterjedésére nézve ez év tavaszán 
újabb adatgyűjtést keli indítani.

A veit jelentések szerint a szárazság 
okozta kedvezőtlen ősz következtében ki­
sebbedéit az ősziekkel bevetett terület és 
pedig a búzaterület mintegy 5 — 6 száza­
lékkal, a körülbelül ugyanannyira becsül­
hető a rozsterület csökkenése is. Az őszi 
árpa bevetett területének csökkenése 8—10 
százalékra és az őszi repcéé 10 — 15 szá­
zalékra tehető.

A hideg idő beálltával a jószág tel­
jesen istállózásra szorult, bárha helyen- 
kint szűkén van is a takarmány, orszá­
gos értelemben vett takarmány hiányról, 
legalább ez idő szeriül, még nem lehet 
beszélni, mert szalma és tengeriszár bő 
ségesen van a gazda rendelkezésére.

Az állategészségügyi állapot ország­
szerte kedvező

A gazdasági munkálatok többnyire 
szünetelnek.

O 
Kecskemét, január 29.

— Özv. Antal Petemé meghalt. A 
kecskeméti úri társaságnak egyik köz­
szeretetben és közbecsülesben álló úrnője 
hunyta le ma örök álomra szemeit. Ozv. 
Antal Péterné sz. balázsfalvi Kiss Aranka 
asszony ma reggel áldásdus életének 70. 
évében meghalt. Az elhunyt hosszú időn 
keresztül vezetőszerepet játszott a város 
társadalmi életében ; finom lelkű, áldott 
jó asszony volt, a ki ritka nemes szívvel 
csüngött a szegények ügyén és minden 
jótékony mozgalomból kivette a maga 
méltó részét. A Kecskeméti Jótékony Nő- 
egy lelnek évek során át ügy buzgó és 
érdemes elnöknője volt és e felelősség­
teljes tisztében minden erejével és tehet­
ségével az egyesületnek és vele együtt a 
jótékonyság szent ügyének felvirágozta 
tásán munkált. Nem volt Kecskeméten 
jótékonycélu mulatság, hangverseny, a 
melynek rendezésénei az ő sikeres közre­
működése hiányzott volna es ez a köve­
tésre méltó buzgalma, amelylyel a jóté­
konyság oltárán áldozott, nem lankadt 
egy pillanatra sem. Még egészséges álla­
pota engedte, ott találhatták őt minden 
humánus, jótékony ügy körül fáradozni. 
Később azután betegsége megakadályozta 
e nemes munkában. Férjével Antal Pé.er 
városi adóügyi tanácsossal a lehető lég 
boldogabb házasságban élt; öt évvel ez­
előtt 1903-ban ülte aranylakodalmát. Férje 
e múlt évben elköltözött örök pihenésre, 
és most követi öt a szerető hitvestárs. 
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Halála, amely több kecskeméti úri csalá­
dot borított gyászba, általános részvétet 
kelteit mindenfelé

— Jotékonycélu hangverseny es tánc- 
mnlatság. A farsang ritkán szokott Kecs 
kernelen elmúlni a nélkül, hogy annak a 
szegény’ gyermekek ne lássák hasznát. — 
Minden farsangon szokott a fiatalság a 
szegény izr. tanulókat felruházó és segé­
lyező egyesület javára táncmulatságot ren­
dezni és ezt a dicséretes szokást az idén 
sem fogja elhagyni. A jövő február hó 
utolsó napján, február hó 29-én fényes 
táncmulatságot fog rendezni hangverseny- 
nyel egybekötve a Kereskedelmi Kaszinó 
összes termeiben. A vigalmi bizottság már 
erősen folytatja az előkészületeket a mu 
latságra s közelebb a hangverseny teljes 
programmját is közzéteszi.

— hl. Szappanos Elekne temetése. Id. 
Szappanos Elekné szül. Mester Julianna 
asszonyt, id. Szappanos Elek nagybirto­
kos feleségét ma délután három órakor 
helyezték örök nyugalomra. A szitáló eső 
dacára a gyász ház színül tig megtelt gyá­
szoló közönséggel; nagy számban jelentek 
meg az elhunyt rokonai, tisztelői és jó 
ismerősei, hogy utolsó istenhozzádot mond­
janak a közbecsülesben és közszeretetben 
állott nagyasszonynak. A városi hatósá­
gok fejei, a törvényhatósági bizottság, a 
függetlenségi párt es a Gazdasági Egye­
sület tagjai is úgyszólván teljes számban 
voltak ott a gyászoló g) üh kezeiben. A 
koszorúkkal elhalmozott ravatal fölött 
Mészáros János ev. ref. lelkész mondott 
megható búcsúztatót, amely után megin 
dúlt a gyászmenet a budai-úti sirkertbe, 
a hol átadták a hamvakat az örök pihe­
nésnek.

— Milyen idő lesz? Januárius havá­
nak még hátralevő csomópontjai 28. és 
29 re esnek. Februárius csomópontjai kö­
zül legerősebb hatásúak az 1, 4, 10, 15, 
és 28 ikiek. Az első csap idékos, a boly­
gókról következtetve nagymérvű hóesés­
sel, a 4. enyhültebb jellegű, a 10. ismét 
mérsékelt hideg, míg a 15 ikl száraz hi­
deg, mely egyszersmind e hónap leghide­
gebb jellegű csomópontja. Ezt követőleg 
változó, inkább enyhült idő. A 28-iki sze­
les, esetleg viharos; vagy csapadékos jel­
leggel.

— Drágasági pótlék. A városi tiszt­
viselők, rendőrök és hivatalszolgák első 
évnogyedi drágasági pótléka február 1-én 
lesz esedékes. A tisztviselők drágasági 
pótlékát a házi pénztár fizeti ki, mig a 
hivatalszolgák és rendőrök pótlékát a bűn 
ügyi osztály által kezelt pénztár fogja 
folyósítani.

— Bajlós Bertalan tánc- és illemtanár 
a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségé­
ben folyó évi február hó 3-án tánc tan 
fojyamot nyit. Külön boston-kurzus fel­
nőttek részére délután 5-től fél 7 óráig, 
kívánatra magánházaknál is. Behatásokat 
elfogad G. Fekete Mihály könyvkereske­
dése és Dunszt Ferenc cukrászdája. Fel­
kéretnek a t. szülők, hogy a behatást mi 
előbb eszközöljék, nehogy a tanításban 
elmaradjanak a növendékek.

— Tizenkilenc esztendő. Január 30-án, 
csütörtökön lesz 19 esztendeje, hogy Ru- 
polf trónörökös Mayerlingben tragikus 
hörülmények között meghalt. A bécsi 
burg kápolnájában az évforduló napján 
reggel á órától déli 12 ig csöndes miséket 
olvasnak. Schönbrunnban, az összes ki­
rályi várkastélyokban és a karmeliták 
mayerlingi kolostorában szintén lesznek 
istentiszteleték ez alkalommal. A 19-ik 
gyalogezred tisztikara, amelynek a trón­
örökös tulajdonosa volt, koszorút helyez 
a trónörökös koporsójára. A bécsi némot 
nagykövetség Vilmos császár koszorújá­
val látogatja meg az évforduló napján a 
kapucinus templomban lévő császári sír­
boltot.

— Gyászmise Mészáros Eteléért. Az 
oly korán tragikus véget ért dr. Mészáros 
Etole honvéd ezredorvos emlékezetére Pet- 

ter Géza r. k. plébános a Szt.-Erzsébet 
templomban f. hó 31 én (pénteken) dél­
előtt 8 < rakor gyászmisét szolgáltat. A 
derék, rokonszenves és sokak állal meg­
siratott ezredorvos lelki üdvéért szolgálta­
tandó gyászmisén az elhunyt tisztelői és 
jóbarátai teljes számmal fognak résztvenni.

— Lárma a városházán Ily címen 
vasárnapi számunkban bizonyos a város 
háza folyosóján történt botrányról adtunk 
hirt, a melynek szereplőiként a rendőri 
jelontés alapján Konc? János XI. t. 222. 
sz. és Koncz István Szolnoki hegy 40. sz. 
alatti lakosok voitak feltüntetve. Koncz 
János ma itt járt szerkesztőségünkben és 
annak kijelentésére kert föl bennünket, 
hogy ő neki semmiféle városházi botrány­
ban része nem volt. Az esetben szereplő 
Koncz János XI. t. Tér utca 122. sz. alatt 
lakik, mig Ő a Felső cserép utca 222. sz. 
alatt és igy a hír csupán nyilvánvaló té­
vedésből keveri be az ő nevét a nem épen 
épületes históriába.

— Könyvtár a vasúton. Az utast, aki 
eddig unatkozva töltött órákat a vasúton 
s alig várja, mikor ér véget fárasztó útja, 
kellemes meglepetés várja utazása köz­
ben. A Máv. I. és II. osztályú kocsijai­
ban pompás kis könyvtár áll rendelke­
zésén), a „ Mozgó könyvtár44 automata 
könyvszekrénye. Az uj magyar irodalom 
legkitűnőbb termékeit rejti magában a 
szekrény s sz utas egy 20 filléres be­
dobása ellenében csinos teljes egészet ké­
pező kötetet kap. A rendkívül olcsó könyv 
nem csak úti olvasmányul szolgál és 
ügyes ajándéktárgy is, amelyet mindenki 
szívesen fog könyvtárában megőrizni. — 
Dicséretére válik az uj vállalatnak, hogy 
kizárólag magyar irók műveit terjeszti és 
igy a nmgyar kultúra érdekeit szolgálja.

— Kihágás. Nat’y János kerekegy­
házi, Tanú János kerekegyházi és Nagy 
János ballószögi lakosok tegnap délelőtt 
kocsijukkal a városháza előtti járdán haj­
tották kocsijukat és a gyógyszertár előtt 
neki menve a kert drótjának, azt elszakí­
tották. Az arra járó rendőr feljelentette 
Őket a kihágási osztálynál.

— A baromfi származási bizonyítványa. 
A belügyminiszter leiratot intézett Kecs­
kemét város polgármesteréhez, melyben a 
következőkre kér jelentést: Jelentse be, 
hogy a jegyzői magán munkálatokért 
szedhető dijakról szóló szabályrendeletem 
a baromfi küldeményekre vonatkozó szár­
mazási bizonyítványok kiállításáért van e 
külön díjtétel felvéve és mennyit tesz ki 
a dij? Ha nem lenne külön díjtétel fel­
véve: a kérdéses biz myitványok kiállítá­
sáért mi alapon és mennyi dijat szed az 
azt kiállító közeg.

— A bor hatasa. Kerekes László 
szabadszállási lakos tegnap délután részeg 
állapotban a VIII t. 96. sz. ház ajtaját 
döngette, miközben éktelenül káromkodott. 
Behozták a rendőrség fogházába, ahonnan 
ma reggel, miután mámorát kialudta, sza­
badon bocsájtották.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi január hó 28-áa .

Születések; Stephanek halvaszülött 
fiú rk., Szél János rk., Bállá János rk., 
Burics János rk., Jenei Teréz ref., Márton 
Árpád János rk.

Halálozások: Kasza Etel rk.3évest 
Sörödi Gábor rk. 83 éves, Szél János rk. 
1 napos, Pólyák Eszter ref. 5 éves, Kál­
mán Pál rk. 9 hónapos, Mák Mária rk. 
19 hónapos, Mák Mária rk. 19 hónapos, 
Olajos Pál rk. 80 éves, Nagy Lajos rk. 
57 évos, Keresztes István r»f. 2 éves.

Kihirdettettek : Garaci János ref. és 
Csikai Katalin ref.

Házasságot kötöttek: Zsámboki Fe 
renc rk. és Lukáes Anna rk , Csorba Fe­
renc rk és Nagy Ilona rk., Nagy József 
rk. és Kis Mária rk., Nagy László reL 
és Körös Judit ref.
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Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay ház. mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
izlethclyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—9

XT á,<d- eladás.
Ózv. Zsámboky Ferencné 

tulajdonát képező ballószögi tanyáján 

g? 1000 kéve S 
legjobt m i n ö s é 

nád eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál Vili, tized, 

Halasi kis utca 64. szám alatt.

POROSZ KŐSZENET
házhoz szállitols

22 forint S»<~> krajczárért 

métermázsánként.

Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 

vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi 

terményüzletében. — Tisztelettel:

Dőkány—ezég.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda Részvénytársaság
Kecskemét. Juhász ház

* * *
R'sífc mmdtnrm 

könyvnyomdái mnnkákat 
több színnyomásban is 

gyorsao. ízléssel legjutányosabb árakon 
<Ű> <$» •£» 

ajánlja 
a kiadásahan naponként korán reggel

megjelelő

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot 

hirdetések közlésére.
w

Legújabb és legjobb 
felszerelt 

elönyomda 
III. tized, Páva-utcza 144.

Porosz szézxl 
Az Egyesült Gőztéglagyár 

alulírott igazgatósága értesíti a közönséget,hogy elsőrendű 

darabos porosz szenet
— legalább 500 kiló rendelésnél - kilónként

4 koronáért házhoz szállít "•«
.Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők : Népbank és 

Leszamitolo-Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János. Kovács 
Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben

Kecskemét, 1908. január hó. Az ÍgaZ(JcltÓSá(].

szőlőnek való homokíoid eladó.
Kurdi Lajos tulajdonát képező 

100 hold szőlőnek való 
homokföld 

a fülöpszallási kerekegyházi erdőben 

eladó.
Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel 
5975 Kunszentmiklóson. 6-6

Kiadó üzlethelyiség.
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochmann-féle üzlei) 
a Kossuth-téren, (Kath. bérhazban) 

azonnal kiadó.
Bővebbel Hirsch Mór lisztkereskedésében.

HÁZELADÁS.
X. tized, 159. számú Sz. Tóth 

DezSÖ-féle ház, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal.

KIADÓ ÚRI LAKAS.
V tized, Tehén utcza 267 számú 

ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó- 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó. esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

ZElsució-
A város legmagasabb részén, a 

közponhoz közel, két ház, — az ' 
egyik uj és adómentes;

Szarkádban 4 hold uj ülte- l 
tésu fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó- j 
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában. |

CZIMB ALOM!
Egy jókarban levő czimbalom 

olcsón eladó. — Czim a kiadóhiva­
talban.

Két fiú tanulóul
— fizetéssel —

azonnal felvétetik
Peri Ferencznél.

Kosárfonó tanfolyam.
A Gazdasági Egyesület által rendezett« 9 ** f ■ _  - 1 _ _ _

Jelentkezéseket olfogiid és felvilágosítást njujt február 1-ig 

a Gazdasági Egyesület Elnökségé 
«oio P^őpiaoz-tér. 4_3

kosárfonó tanfolyam
folyó évi január hó 28-án nyílt meg és tart március hó végéig.

Nyomatott hz Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-RészvénytArsasásr nyomdájában. 1908




